



雪堰镇:

“湾镇讲堂”播下“春天第一粒种子”

□ 沈超 记者 朱梦琪



春之声，潮之动，一年之计始今朝。

新春伊始，雪堰镇在冬训工作中把握湾镇融合发展契机，推出为期一周的“湾镇讲堂”冬训特色课堂，全方位提振基层干部精气神，为实现“开门红”精准发力。

“希望大家在新的一年里，步伐再加快，责任再加码，归零再出发，推动雪堰镇、太湖湾党员冬训工作全面提质增效。”开班仪式上，镇党委书记、太湖湾管理办主任武为锋向广大党员干部群众发出动员令，奏响高质量发展路上的“春之声”。

定制套餐 多种形式丰富学

“春之声”，是充满希望和信心的序曲。围绕基层治理，“湾镇讲堂”精心安排了国土规划、产业发展、乡村振兴、文化旅游、舆情管理等课程，为205名镇村干部量身定制5大类11小类“业务套餐”，构建“以一传百”的共建共治共享课堂。

“根据省市区规划文件，结合雪堰国土空间规划进展情况，课程着重介绍了村庄规划和行政审批相关情况，加大对当前政策红利的把握，充分利用上级资金和本镇资源，加快传统村落申报和农民

住房改善，我从中学到了不少。”雪堰镇行政审批局副局长袁湘告诉记者，他们现场观摩了精品民宿和文旅特色村庄，详细了解特色产业、富民增收、服务群众等方面的经验做法。“课程很实用，对如何提升自己的执行力以及提高工作效率有了进一步认识，接下来将把培训所学融会贯通、学以致用，不断提升自己的专业素质能力和工作水平。”袁湘说。



雪堰镇2023年“湾镇讲堂”文旅专题活动



五项机制 党建引领赋能学

“春之声”，是只争朝夕的出征鼓。本次“湾镇讲堂”，以党建引领“产业跃升”“文旅融合”“城镇更新”“民生提振”四大专班工程为目标，统筹湾镇两个板块的资源，通过建立健全湾镇党员冬训项目化管理、联动化推进、清单化落实、常态化考核、制度化保障五项机制，建设文旅融合“目的地”、乡村振兴“样板间”。

“本次培训主体除了各村书记，还有‘一办七局’、国

企及事业单位的主要负责人和党建负责人，旨在通过领导人以上率下做好先锋示范，在各个条线形成全面提升、比武赶超的热烈氛围。”在雪堰镇党委副书记、镇长、太湖湾管理办党组书记蒋志龙看来，“湾镇讲堂”不仅要入脑入心，更要做细做实，以党建带动社会治理能力提升，因此在课程安排上，设置了有针对性、前瞻性、可操作性的课程，如文旅专题的《整村运营与乡村振

兴》，真正让各村学有所得、学有所用。

“本次学习，内容丰富实用，让我们受益匪浅。”雪堰镇经济发展局四级岗黄超说，冬训特色课堂让他迅速调整工作状态，以饱满的热情投入到各项工作当中。

学思践悟 实战课堂主动学

“春之声”，是交织实干与奋斗的乐章。本次“湾镇讲堂”将学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想摆在首课、主课、必修课地位，以镇村干部为培训主体，探索打造“实战式”课堂，精心设定“党建引领”“人居环境整治”“社会综合治理”等主题，让党员在实战中提升技能水平。

值得一提的是，本次“湾镇讲堂”还创新打造“乡贤授课、本地案例、分组讨论、实时辩论、互动点评”的教学方式，让学员在主动思考、交流讨论的过程中开展“头脑风暴”，增强课堂参与度和互动性。“2月1日，我们邀请了南京理工大学教授、博士生导师徐光华回乡，以《宏观经

济形势解析与乡镇经济振兴探讨》为题，解析当前宏观经济形势、中国式现代化下乡镇经济振兴、乡镇干部和企业家‘知商’体系构建，并为雪堰镇乡村振兴提出了‘三聚一高’的发展策略建议。”蒋志龙说，大咖授课，让参课人员劲头更足、热情更高。

深学细悟砺初心，踔厉奋发创新局。开展“湾镇讲堂”的同时，雪堰镇依托“智造雪堰”微信公众号，线上打造了“湾镇e线”冬训专栏，定期推送党内政策法规、党员感悟等学习内容，打造“掌上”冬训，引领广大基层党员加强学习，提升综合能力，争当助力农村发展的“领头雁”，为实现乡村振兴鼓士气、聚合力。

